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Gemeenschapsinstellingen  -  Evaluatie project kortverblijf

Het Vlaamse jeugddelinquentierecht maakte in het recente verleden een grote 
omwenteling door. Daar bovenop kwam ook nog de impact van de COVID-19-crisis.

Deze crisis lag aan de basis van de opstart van het ‘project kortverblijf’ in de Vlaamse 
gemeenschapsinstellingen (cf. mijn schriftelijke vraag nr. 1049 van 25 september 2020).

Tijdens de vergadering van de commissie Justitie van 9 februari 2021 stelde minister Demir 
dat er “tegen april” 2021 een evaluatie van dit project zou volgen, waarna de minister dit 
project verder zou bekijken (cf. vraag om uitleg nr. 1706 van 9 februari 2021 van Katrien 
Schryvers).

1. Wat was het resultaat van de evaluatie van het ‘project kortverblijf’?

2. Op welke wijze zal deze evaluatie vertaald worden in het jeugddelinquentiebeleid nu 
het er alle schijn van heeft dat de coronacrisis nog niet snel achter de rug zal zijn?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (956), Wouter Beke (618)



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 618 van 30 april 2021
van ADELINE BLANCQUAERT

1. Het kortverblijf werd permanent gemonitord en tussentijds in november 2020 en maart 
2021 geëvalueerd zoals aangekondigd.

De evaluatie is zowel kwantitatief als kwalitatief zeer positief. In kort bestek kunnen 
we stellen dat het experiment een dubbele doelstelling had. 
- Het verhogen, door differentiatie, van de opnamecapaciteit/instroommogelijkheden 

in de gemeenschapsinstellingen, het aantal weigeringen van de zogenaamde 
bufferbare feiten te doen dalen en zo het gevoel van straffeloosheid tegen te gaan;

- Het versterken en versnellen van de samenwerking tussen diverse actoren om 
inhoudelijke trajecten gericht op een combinatie van een gesloten begeleiding met 
een tastbare, snelle en naadloze uitstroombegeleiding als aanpak te realiseren.

Op de eerste meer kwantitatieve doelstelling zijn de cijfers zeer duidelijk: 

Uit de vergelijking gemaakt naar het aantal geregistreerde weigeringen tussen twee 
referentieperiodes van hoge druk op de gemeenschapsinstellingen. Voor de periode 
oktober, november, december 2019 tot januari, februari, maart 2020 registreerden we 
256 weigeringen voor bufferfeiten. Voor dezelfde periode sinds de start van het 
kortverblijf, bedraagt het aantal weigeringen: 11.

Ook meer kwalitatief, inhoudelijk is de evaluatie positief: door snelle en duidelijke 
beslissingslijnen kan zeer snel opgetreden worden en een duidelijk signaal gegeven 
worden. De naadloze koppeling aan een intensieve vorm van begeleiding bij uitstroom 
wordt ook door de partners op het terrein als een inhoudelijke meerwaarde gezien. 

2. De positieve evaluatie wordt vertaald – in overleg met collega-minister van Justitie en 
Handhaving – in een voorstel het kortverblijf te continueren tot 31 augustus 2022. 


